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3: ةصفحاختصاصي پاية دهم تجربي1402مهر  14آزمون  - هديه (تابستان)  مونآز

ها، درست است؟ سازگان كنندگان موجود در بوم هاي زير در خصوص تجزيه چند مورد از عبارت - 1
آورند. الف) انرژي مورد نياز خود را تنها از پيكر جانداران زنده به دست مي

كنند. هاي ساده تجزيه مي هاي آلي را تا سطح مولكول ب) مولكول
شوند. مصرف شدن مواد معدني موجود در آب، خاك و هوا مي ج) سبب

گيرند. سازگان، در اين دسته قرار مي كنندگان در يك بوم د) همة مصرف
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ترتيب از راست به چپ به كدام راسته و تيره تعلق دارد؟ اي، جايگاه قمري خانگي به بندي پنج سلسله با توجه به گروه - 2
) پرندگان ـ كبوترها2انان ـ كبوترها) كبوترس1
ها ) كبوترسانان ـ قمري4ها ) پرندگان ـ قمري3

كند؟ تكميل مي نادرستطور  چند مورد عبارت زير را به - 3
»…دارد،  …هر گياهي كه «

هاي سبز خود ـ داراي برگ حقيقي است. الف) قابليت انجام فتوسنتز را در بخش
گيرد. دانگان جاي مي نهان ةـ در دستب) قابليت توليد ميوه 

كند. هاي داراي يك يا دولپه استفاده مي هاي حقيقي فتوسنتزكننده ـ براي تكثير از دانه ج) برگ
هاي فتوسنتزكننده است. هاي خود داراي ياخته د) اندام توليدمثلي ماده ـ در گلبرگ

1 (3  2 (2  3 (1  4 (4  

كند؟ ، كامل ميينادرستكدام گزينه عبارت زير را به  - 4
»تر ....  در بيش«

 تنان، محيط زندگي آب است. نرم )1
اي، در دستگاه گوارش دهان و مخرج وجود دارد. هاي لوله ) كرم2
 شود. اندازي جايگزين مي بندپايان، اسكلت خارجي طي پوست )3
شود. هاي پهن، مراحل رشد و نمو در بدن ديگر موجودات زنده طي مي ) كرم4

است؟ نادرستام گزينه در مورد خزندگان، كد - 5
هاي خشك و كم آب را ندارند. توان زندگي در زيستگاه )1
.اند فاقد غدد شيريپستانداران  برخلاف) 2

ها مؤثر هستند. ها در تنظيم جمعيت موش ) گروهي از آن3
) برخي جثة بزرگ و تحرك كم دارند.4

شكل و فاقد مثانه هستند؟بدن دوكي  ، دارايچه تعداد از جانوران زير - 6
»اردك - كبوتر  -  سنجاب - پوس  پلاتي«

1( 2  2 (1  3 (3  4 (4  

كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد جملة زير را به  - 7
»هستند. ……همة «

الف) آغازيان، فتوسنتزكننده
اي  ها، پرياخته ب) قارچ

ها ج) آغازيان، متعلق به گروه جلبك
ها ويروسبه خاطر ها،  د) بيماري

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه 20علوم نهم
  

كل كتاب
175تا  1هاي  صفحه

مباحث نگاه به گذشته
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4: ةصفحاختصاصي پاية دهم تجربي1402مهر  14آزمون  - هديه (تابستان)  مونآز

kg8 F

A

1200m

=20v
B

B

m
s

A

kg20 kg720

B

ثانيه پـس از 40هاي ثابت در حال حركت به سمت يكديگر هستند و  بر روي يك خط راست و با تندي Bو  Aمطابق شكل زير، دو متحرك  - 8
چند متر بر ثانيه افزايش يابد تـا دو متحـرك   A، تندي متحرك Bرسند. با فرض ثابت بودن تندي متحرك  لحظة نشان داده شده به هم مي

ثانيه به يكديگر برسند؟ 20پس از 
1 (10  

2 (20  

3 (30  

4 (40

Fمطابق شكل زير، جسمي بر روي سطحي افقي تحت نيروي  - 9 N= mبا شتاب ثابت 60
s2

كند. اگر اندازة نيـروي طرف راست حركت مي به 6

F  ؟كند دهيم، در اين صورت شتاب حركت جسم چگونه تغيير مي اهش درصد ك 20را
يابد. درصد افزايش مي 25) 2 يابد. درصد كاهش مي 25) 1
يابد. درصد افزايش مي 33) 4 يابد. درصد كاهش مي 33) 3

تر است؟ شمار يك ساعت ديواري در كدام حالت بيش سرعت متوسط نوك عقربة دقيقه - 10
دقيقه 30) در مدت زمان 2قهدقي 15) در مدت زمان 1
دقيقه 60) در مدت زمان 4دقيقه 45) در مدت زمان 3

خودرويي با شتاب متوسط - 11
2

2
m
s

كند و سرعت متر را طي مي 100ثانيه مسافت  tكند و در مدت زمان  از حالت سكون شروع به حركت مي 

جايي اين متحرك در كل مـدت زمـان دهد. اگر جابه ثانيه به حركت خود ادامه مي 3tبه مدت  vرسد، سپس با همان سرعت  مي vآن به 
 متر باشد، بزرگي سرعت متوسط خودرو در اين مدت چند متر بر ثانيه است؟ 700
1 (10  2 (5/12  3 (15  4 (5/17

كره به سطح زمين كدام است؟ علت صعود مواد خميري شكلي سست - 12
اي بر اثر افزايش دما ) باز شدن پوستة قاره2  ها و كاهش فشار ) واگرايي ورقه1
 ) گسترش بستر اقيانوس در محل فرورانش دو ورقه4  كره هاي همرفتي موجود در سست ) جريان3

ها صورت زير به حال تعادل قرار دارد و اختلاف شعاع پيستون اي شكل است، به شامل دو پيستون با سطح مقطع دايره يك بالابر هيدروليكي كه - 13
cm50 هاي  متر و مقايسة بين فشار دو نقطه ترتيب قطر پيستون كوچك را برحسب سانتي است. كدام گزينه، بهA  وB درستي نشـان را به

N(gدهد؟  مي )
kg

= 10

1 (B AP P ،> 10

2 (A BP P ،= 10

3 (B AP P ،> 20

4 (B AP P ،= 20

داراي …دنـدة   ها روي يكديگر نلغزنـد، چـرخ   دنده دور در دقيقه در حال چرخش است. اگر چرخ 1500ا سرعت ب Cدندة  در شكل زير چرخ - 14
دور در ثانيه است. …سرعت چرخش 

1 (A ،30

2 (B ،30

3 (A ،1800

4 (B ،1125

An = 20
Bn = 32

Cn = 24

CBA
...
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5: ةصفحاختصاصي پاية دهم تجربي1402مهر  14آزمون  - هديه (تابستان)  مونآز

هاست؟ ها و ذرات حاصل از آن هاي بين پيوند يوني و اشتراكي بين اتم يك از موارد زير از شباهت كدام - 15

هاي درگير در پيوند ) انتقال الكترون بين اتم1

ها ها و فراورده دهنده ) تفاوت بين خواص شيميايي واكنش2

هاي مثبت ها ضمن ايجاد يون ) كاهش حجم اتم3

اي داراي خاصيت رسانايي الكتريكي در حالت مذاب ل فراورده) تشكي4

يكقرار گيرد تا ساختار صحيح مولكول سولفور Cو  A ،Bهاي نمادين  جاي اتم ترتيب از راست به چپ، در ساختار مقابل كدام نافلزها به به - 16

اسيد را داشته باشيم؟

1 (S ،H ،O      2 (H ،S ،O    

3 (O ،H ،S4( H ،O ،S

 :جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 17

كند. مياي توليد  كننده سوزد و نور خيره ) اگر يك تكه نوار منيزيم را روي شعله بگيريم، به سرعت مي1

 شود. ) طلا برخلاف مس و آهن با اكسيژن تركيب نمي2

رود. شود، به كندي پيش مي ) واكنش آهن با اكسيژن كه منجر به توليد زنگ آهن مي3

 د.نزن ) در شرايط يكسان، ظروف مسي زودتر از ظروف آهني زنگ مي4

اربرد دارند.ك …ترتيب در  به »آمونياك«و  »اتيلن گليكول«، »آب آهك«، »اتانول« - 18

ها، كشاورزي ) رادياتور ماشين، ترد شدن مرباي كدو حلوايي، ضدعفوني كردن بيمارستان1

ها، كشاورزي، رادياتور ماشين، ترد شدن مرباي كدو حلوايي ) ضدعفوني كردن بيمارستان2

ها، رادياتور ماشين، كشاورزي ) ترد شدن مرباي كدو حلوايي، ضدعفوني كردن بيمارستان3

، كشاورزي ها، ترد شدن مرباي كدو حلوايي، رادياتور ماشين ضدعفوني كردن بيمارستان) 4

…بيشـتر از   …هاي كربن در يك مولكول  هاي هيدروژن به تعداد اتم است و نسبت تعداد اتم …بوتان نسبت به اوكتان داراي نقطة جوش  - 19

است.

تانـ بو بالاتري ـ اوكتان )2  ـ بوتان تري ـ اوكتان پايين )1

ـ اوكتانبالاتري ـ بوتان  )4  ـ اوكتان تري ـ بوتان پايين )3

است؟ نادرستكدام گزينه  - 20

شود. يافت مي CO2صورت گاز  ) كربن در چرخة كربن تنها به1

در هواكره است.اكسيد  هايي از افزايش كربن دي ها، نشانه جايي فصل هاي قطبي و جابه ) گرم شدن زمين، ذوب شدن يخ2

شود. % نفت مصرفي در سطح جهان، صرف سوختن و تأمين انرژي مي80) 3

) كشف نفت خام بر وضعيت بهداشت و سلامت مردم جهان هم تأثيرگذار بوده است.4

C
|

A C B C A
|

C

− − − −
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A

B

C D

EO

11

1

0

2

A

B

C

N

DQ P

M

M

A

C
N

B

D

x

64
0

 نهمرياضي 

0Aاگر  - 21 { ,{{}},{ }, }= ∅ ند عضو دارد؟چ Aهاي ناتهي مجموعة  باشد، مجموعة زيرمجموعه ∅
1( 8  2 (16  3( 15  4 (7  

2اگر دو مجموعة  - 22 4A { , }= 2Bو  − {y x, y,x y}= − − وجود دارد؟ xبا هم برابر باشند، چند مقدار مختلف براي  +
1( 4 2 (3 3( 2  4 (1  

باشد، چقدر است؟ 5تر از  كنيم. احتمال آن كه رقم يكان عدد انتخاب شده، كوچك اب مي، عددي را به تصادف انتخ50تر از  از بين اعداد اول كوچك - 23

1( 
1

3
2 (

1

2
3( 

8

15
4 (

2

5

دهد؟ چه عددي را نشان مي Eايم. نقطة  كماني زده ADعاع و به ش Aدر شكل زير به مركز  - 24
1( 5  2 (3 2+

3( 5 3+4 (8

2حاصل عبارت  - 25
45 7 3 3 5| | ( )− − كدام است؟ −

1( 16 6 5−2 (16   3( 3 5 7−4 (2−

ABCدر مثلث  - 26
Δ

كند. كدام عبارت لزوماً درست است؟ قطع مي Dنقطة را در  BC، ضلع Âنيمساز زاوية 
1( AB BD>2 (DA DB>

3( AB AC>4 (DB DA>

BC. اگر مفروض است MNPQدر شكل زير، چهار ضلعي  - 27 AB>  وMN || AC ؟نيست، كدام گزينه لزوماً درست
1( BC BN>

2 (ˆ ˆMAB BCN<

3( BN BM>

4 (MQ BM>

BNدر شكل مقابل  - 28 BM=  وCN CD= باشد، زاوية  ميx̂ كدام است؟

1( 
0

562 (
0

58

3( 
0

604 (
0

64

3با  برابر xاگر ريشة سوم عدد  - 29

2
كدام است؟ xباشد، جذر معكوس عدد 

1( 
6

3
2 (

2 6

3
3( 

6

9
4 (

2 6

9

2اگر رابطة  - 30 5 3 3 7 3
3 2 2 3

x y x+ + +
× = x,y)كدام است؟ yو  xاشد، برقرار ب× )∈

1( 1x = 1yو  − = −2 (1x = 1yو  − =

3( 2x 1yو  = = −4 (2x = 1yو  − =

چند مورد از موارد زير درست است؟ - 31

2الف)  2
0 5 0 6( / ) ( / )− 3ب) <− 4

0 3 0 3( / ) ( / )− 08ج) <−
1

15
( )− < 

2د)  2
5 5( )− −− = 10هـ) − 0

0 95 10( / ) <

1( 2  2 (3  3( 4  4 (1  

  

كل كتاب
175تا  1هاي  صفحه

دقيقه 30
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x

y l

2هاي دو نامعادلة  اجتماع مجموعه جواب - 32 2
2 3 4 12 9( x ) x x+ ≤ + 2و  + 2

8 10 4 3 2 2x x ( x ) x(x )+ + < − − − كدام است؟ +
1(∅2 (   3(0{ }4 (0{ }−

3با توجه به شكل زير، اگر مساحت محصور بين خط  - 33 4 3 9: x y m− = − +  واحد مربع باشد، در اين صورت 6و محورهاي مختصات، برابر با
m كدام است؟

1( 1m = 7mيا  − =2 (7m = −

3( 1m = −4 (7m =

3نقاط اگر - 34
A

a
 

=  
 

،5

2
B

a
 

=  
+ 

7و 

8
C  

=  
 

را قطع خط  هاي زير،  يك از خط  قرار داشته باشند، كدام روي خط  

a)0؟كند نمي )≠

1 (
2

2 2(a )y ax a+ − = − 2 (
1

1
3

a x y−
− = −

3 (
4 2 3ay x
a a

−
= + 4 (4 2

2

ay x a 
− + = 
 

 

در دستگاه دو معادله دو مجهول yو  xاگر  - 35
5

3 1 1 1
2

2 3 1 0 2

(x y) (y ) /

(x y) (y ) /


+ + + =


− + + + =

كدام است؟ xyصدق كنند، در اين صورت  

1 (0 8/−2 (0 2/3 (0 2/−4 (0 8/

عبارت گوياي - 36
3 2

5

5 4 20 24

(a )
(a )( a a a)

+

+ − +
است؟ نشدهتعريف  aبه ازاي چه مقاديري از 

1 ({ }0 2 3, ,2 ({ }5 0,±

3 ({ }5 0 2 3, , ,−4 ({ }0 2 3 5, , ,

ساده شدة عبارت  - 37
2 2 2

2 2

16

3 3 36 9

x y y xy y
x y xy y x

− +
−

− − −
كدام است؟ (مخرج كسرها مخالف صفر است.) 

1 (
5

3 3

x(x )
(x )

−

+
      2 (

5

3 3

x(x )
(x )

−

−

3 (
5

3 3

y(x )
(x )

−

−
     4 (

5

3 3

y(x )
(x )

+

+

2اگر  - 38 2A a b= − ،2 2B a b= 2Cو  + ab= 0است؟  نادرستهاي زير  يك از گزينه باشد، كدام(ab ,| a | | b |)≠ ≠

1 (

2 2

2
1

B A
C
−

=2 (

2

2 2 2 2

A B C
B A (a b )(a b )

− =
− +

3 (
A B a

C b
+

=4 (

2 2

2
A B ab

C
−

= −

16اي مفروض است. اگر مثلث را حول وترش دوران دهيم، حجم حاصل از دوران برابر با الزاويه مثلث قائم - 39 3

9

π
شود. ابعاد ميواحد مكعب 

تواند باشد؟ ها مي مثلث كدام يك از گزينه
1 (5 4 3, ,2 (2 2 6 2, ,

3 (2 7 5 3, ,4 (2 3 2 2 2, ,
)3حجم بين استوانه و كره، چند واحد مكعب است؟ واحد، محيط شده است. 8اي قائم به ارتفاع  واحد بر استوانه 5اي به شعاع  كره - 40 )π 

1 (216  2 (152  

3 (284  4 (116  
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  1: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي   1402مهر  14آزمون  – هاي هديه (تابستان) آزمون            

 
 

 

  

 »اكبري ليدا علي«  » 1« گزينة - 1

  ها: بررسي عبارت

انـرژي مـورد نيـاز خـود را از بقايـاي       ،كننـدگان  تجزيه –الف) نادرست 
  آورند. جانداران ديگر (در زماني كه جاندار مرده باشد) به دست مي

هــاي آلــي را تــا حــد تشــكيل  كننــدگان مولكــول تجزيــه –ب) درســت 
اكسـيد، آب، گازهـاي گـوگرددار و     دي اي مانند كـربن  هاي ساده لمولكو

  كنند. دار تجزيه مي نيتروژن

اين موجودات سبب برگشت مواد معدني به خـاك، آب و   –ج) نادرست 
  شوند. هوا مي

ــت  ــرف  –د) نادرس ــي از مص ــوم  بعض ــدگان در ب ــش   كنن ــازگان نق س
  كنندگي دارند. تجزيه

  )رسيكتاب د 166 ، صفحةبا هم زيستن( 

--------------------------------------------  

 »سالار هوشيار«  »1«گزينة  - 2

كتاب درسي، قمري خانگي به راسته  124در صفحة  5با توجه به شكل 
  كبوترها تعلق دارد.  ةكبوترسانان و تير

    كتاب درسي) 124صفحة گوناگوني جانداران، (  

----------------------------------------------   

 »مهدي روزبهاني محمد«  »1«ة زينگ - 3

  بررسي موارد: 

، پس بايـد  .....»هر گياهي «الف) دقت كنيد در صورت سوال گفته شده 
هـا   همة گياهان فتوسنتز كننده را در نظر بگيريم. اين مـورد بـراي خـزه   

  صحيح نيست. 

  ب) اين مورد صحيح است. 

  ها و بازدانگان صحيح نيست.  ج) براي سرخس

  شود.  فتوسنتز انجام نمي ،هايي با رنگ غير سبز دقت كنيد در گلبرگ د)

  كتاب درسي)  139تا  135هاي  صفحهدنياي گياهان، (

----------------------------------------------   

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2«ة زينگ - 4

اي در دستگاه گوارش دهان و مخرج وجـود دارد   هاي لوله در تمامي كرم
  ها).  تر آن ه بيش(ن

  ها:  بررسي ساير گزينه

  كنند.  تنان در آب و برخي در خشكي زندگي مي تر نرم بيش»: 1«گزينة 

كنند. اسكلت قبلي را از  اندازي مي بسياري از بندپايان پوست»: 3«گزينة 
  سازند.  تر و جديدتر براي خود مي كنند و اسكلت بزرگ خود جدا مي

اي پهن انگل هستند و مراحل رشد و نمو خود ه تر كرم بيش»: 4«گزينة 
  كنند.  را در بدن چند موجود زنده از جمله انسان طي مي

   كتاب درسي) 148و  146تا  144هاي  هصفحمهره،  جانوران بي(

 »فرد اميرحسين بهروزي«  » 1«ة زينگ - 5

هاي ضـخيم و سـخت يـا صـفحات اسـتخواني       پوست خزندگان با پولك
شود تا اين جـانوران بتواننـد    اختارها باعث ميپوشيده شده است. اين س

در خشكي زندگي كنند. آب بدنشان از دسـت نـرود و در نتيجـه جـانور     
  كمتر به آب نياز پيدا كند. 

  كتاب درسي)  160و  158 ،156 ،155هاي  دار، صفحه جانوران مهره( 

----------------------------------------------  

 »محبيمهرداد «  » 1«ة زينگ - 6

هاي مطرح شده در صورت سؤال مربوط به پرندگان است. در بين  ويژگي
از  سـنجاب پوس و  موارد نام برده شده كبوتر و اردك از پرندگان و پلاتي

  پستانداران هستند. 

  كتاب درسي)  162و  160 ،159، 158هاي  صفحهدار،  جانوران مهره( 

----------------------------------------------   

 »اركان آقاياري«  »4«ة زينگ - 7

  الف) برخي از آغازيان فتوسنتزكننده هستند.

  شوند. اي ديده مي ياخته اي و تك ها به دو شكل پرياخته ب) قارچ

  ترين گروه آغازيان هستند. شده ها شناخته ج) جلبك

هـايي كـه    مـثلاً بيمـاري   ؛ها نيسـتند  ها به خاطر ويروس د) همة بيماري
  طبق متن كتاب درسي داريم. ،داشته باشند هم عامل باكتريايي

  كتاب درسي) 129 و 127 ،126هاي  هصفح، گوناگوني جانداران( 

----------------------------------------------   

  »كفش حميد زرين«  » 3« گزينة - 8

  .آوريم دست مي بهدر حالت اول را  Aابتدا تندي متحرك 

A

xA

vA

x
B

B

=20vB
m
s

  

 
 1200 1200x x v t v tA B A B+ =  + = 

40 20 40 1200 40 800 1200

40 400 10

v vA A
mv vA A s

 × + × =  + =

 =  =
 

ثانيه شـود   20حال براي اينكه مدت زمان رسيدن دو متحرك به يكديگر 
  داريم: Bو با شرط ثابت ماندن تندي متحرك 

20
1200 1200

20 20 20 1200 20 400 1200

20 800 40

t sx x v t v tA B A B
v vA A

mv vA A s

′=
′ ′ ′ ′ ′+ =  + = ⎯⎯⎯⎯→

′ ′× + × =  + =

′ ′ =  =

 

  برابر است با:  Aتغيير تندي متحرك 

40 10 30
mv vA A s

′ − = − = 

  كتاب درسي) 48تا  42هاي  صفحه ؟،حركت چيست(

 علوم نهم
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  »محمد قدس«  » 1« گزينة - 9

  يابيم: در حالت اول اندازة نيروي اصطكاك بين جسم و سطح افقي را مي

8kg F

fk

=60N

 

2

60

6

60 6 8 12

F NF ma F f mak ma
s

f f Nk k

=
=  − = ⎯⎯⎯⎯→

=

− = ×  =

}²Ii
 

  درصد كاهش دهيم، داريم:  20را  Fحال اگر اندازة نيروي 

F F F F N′ = − = = × =
20 8 8

60 48
100 10 10

 

8kg

fk  

F ma F f mak′ ′ ′ ′=  − =}²Ii 
 

ma a a /
s

′ ′ ′ − =  =  = =
36

48 12 8 36 8 4 5
28

  

  درصد تغييرات اندازة شتاب برابر است با:

%
a a / /

a
′ − −

× = × = − × = −
4 5 6 1 5

100 100 100 25
6 6

 

  كتاب درسي) 57تا  52هاي  صفحه ،نيرو(

--------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »1«ة زينگ - 10

كنـد. اگـر    اي را طي مـي  شمار يك مسير حركت دايره نوك عقربة دقيقه
هـا   در نظر بگيريم، با توجه به گزينـه  rطول عقربه را نسبت به مركز آن 

يـابيم تـا    جـايي را مـي   جايي و مدت زمان جابـه  در هر حالت مقدار جابه
  يابيم.شمار را ب سرعت متوسط نوك عقربة دقيقه

r

r
2d

1d

3d

دق�قه 60

دق�قه 30

دق�قه 45 دق�قه 15

  

  جايي متحرك برابر است با: دقيقه جابه 15در مدت زمان »: 1«گزينة 

  
2 2

1 2d r r r= + =  

 2

15

r
  سرعت متوسط =

  جايي متحرك برابر است با:  دقيقه جابه 30در مدت زمان »: 2«گزينة 

  2 2d r r r= + =  

 2

30 15

r r
=   سرعت متوسط =

  جايي متحرك برابر است با:  دقيقه جابه 45در مدت زمان »: 3«گزينة 

  
2 2

3 2d r r r= + = 

 2

45

r
  سرعت متوسط =

شـمار بـه سـر     دقيقه، نوك عقربـة دقيقـه   60در مدت زمان »: 4«گزينة 
متحرك صفر است  جايي گردد و در اين حالت جابه اش باز مي جاي اوليه

در نتيجه سرعت متوسط آن صفر است. پس سرعت متوسط نوك عقربة 
  ها است.  تر از ساير گزينه دقيقه بيش 15شمار در  دقيقه

  كتاب درسي) 48تا  42هاي  صفحه ،حركت چيست؟(

----------------------------------------------   

 »شهرام آموزگار«  »4«ة زينگ - 11

 tثانيـه بـر حسـب     tابتدا سرعت متحرك را در پايـان  مطابق شكل زير، 

  يابيم و داريم:  مي

A

v v

B

C

=0

  

  

  

  در مرحلة اول حركت: 

  
v v t

t
−

=  =  =
0

2 2
Søow RHoÃûU

Søow oÃÃûU ·I¶p Rk¶
  شتاب متوسط 

  كند برابر است با:  ثانيه طي مي 3tحال مسافتي كه متحرك در طي مدت 

  
mv t t t t =

= × = × = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
6002

3 2 3 6
½k{ Âö SÎIv¶   مسافت طي شده 

  
2 2

6 600 100 10t t t s=  =  =  

  حال سرعت متوسط متحرك در كل مسير حركت برابر است با: 

  
10700 700

3 4

t s
t t t

=
= = ⎯⎯⎯→

+
  سرعت متوسط كل مسير 

  
m/
s

= =
×

700
17 5

4 10
  سرعت متوسط كل مسير 

  كتاب درسي) 50تا  40هاي  صفحه ،حركت چيست؟(

----------------------------------------------   

 »روزبه اسحاقيان«  »3«ة زينگ - 12

كـره اسـت.    هاي همرفتي سست هاي سنگ كره جريان علت حركت ورقه
كره به علت حالت خميري كه دارد و در قسمت پايين آن دما زياد  سست

هاي بالايي كمتر است. بـه   است. در نتيجه چگالي مواد نسبت به قسمت
كـره،   هـاي بـالا و پـايين سسـت     ين قسمتدليل اختلاف دما و چگالي ب

شود. در اثر اين پديده مواد خميـري بـه سـمت     پديدة همرفت ايجاد مي
هـا بـه سـطح زمـين      كنند و از محـل شـكاف بـين ورقـه     بالا حركت مي

  شوند.  ها مي جايي و حركت ورقه رسند و سبب جابه مي

  كتاب درسي) 68 صفحة ،اي زمين ساخت ورقه(

F N′ = 48

2
2

m
s

=ôw¼T¶ JIT{

t t
x m

=

=

1

1 100

t t
x m

=

=

2

2

3

600
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 »آموزگارشهرام «  »4«ة زينگ - 13

  با توجه به تعادل بالابر داريم:

  
f N

F N
f F
a A

= × =

= × =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

20 10 200

720 10 7200
   

  
A

a A a
=  =

200 7200
36   

  

  

  
R (r / )mR R

rr
= +π

 =  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
π

2
0 5

2
36 6   

  
r / r / r r /

r
+

=  + =  =
0 5

6 0 5 6 5 0 5   

  r / m cm d cm = =  =0 1 10 20   

در يك سطح تراز افقي در يك مـايع   Bو  Aاز طرفي چون دو نقطة 
  ساكن قرار دارند، لذا فشار هر دو نقطه يكسان است، پس:

   A BP P=  

  كتاب درسي) 89و  88هاي  صفحه، فشار و آثار آن(

--------------------------------------------  

 »ميثم دشتيان«  »1«ة زينگ - 14

لغزنـد، داريـم: (سـرعت چـرخش      ا روي يكـديگر نمـي  ه ـ دنده چون چرخ
  دهيم) نمايش مي ωها را با  دنده چرخ

  
A A B B

A A C C
B B C C

n n
n n

n n
ω = ω

 ω = ω
ω = ω

  

  A C

C

n ,n
A

= =

ω =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ω = ×
20 24

1500

20 24 1500
n»j

¾£Ã¤j

   

  A ω = =1800 30
n»j n»j

¾£Ã¤j ¾ÃºIY
   

  B C

C

n ,n
B B C C Bn n = =

ω =

ω = ω ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × ω = ×
32 24

1500

32 24 1500
n»j

¾£Ã¤j

   

  B /×
 ω = = =

24 1500
1125 18 75

32

n»j n»j

¾£Ã¤j ¾ÃºIY
   

 Bدنـدة   دور در ثانيه و چرخ 30با سرعت چرخش  Aدندة  رخپس چ

  دور در ثانيه خواهند چرخيد.  75/18با سرعت چرخش 

  كتاب درسي) 104 صفحةها،  ماشين(

----------------------------------------------   

  »حسن اميني«  » 2« گزينة - 15

هاي مختلف، واكنش شيميايي  ايجاد پيوند يوني و يا اشتراكي بين اتم با
هـاي حاصـل، در هـر دو     افتد و به همين دليل خواص فـراورده  اتفاق مي

  ها متفاوت است. دهنده حالت با واكنش

  ها: بررسي ساير گزينه

هـا، انتقـال الكتـرون     با ايجاد پيوند يوني بين اتم»: 3«و » 1«هاي  گزينه
هـا بـين    گيرد؛ در حالي كه با ايجاد پيوند اشـتراكي، الكتـرون   صورت مي

گيـرد   شوند و انتقال الكترون صـورت نمـي   ها به اشتراك گذاشته مي اتم
شود) و به همين دليل كاهش حجم  (يون با بار مثبت يا منفي ايجاد نمي

  شود. ها مشاهده نمي اتم هم در آن

مـذاب خاصـيت رسـانايي    تواننـد در حالـت    ها نمـي  مولكول»: 4«گزينة 
  الكتريكي ايجاد كنند. 

  كتاب درسي)  24و  23، 18تا  14هاي  صفحه ،ها با يكديگر رفتار اتم( 

--------------------------------------------  

 »علي مؤيدي«  » 2«ة زينگ - 16

2شيميايي مولكول سولفوريك اسيد،  فرمول 4H SO     است. بـا توجـه بـه
هاي نافلزي در اين مولكول، اتمـي كـه چهـار عـدد اسـت همـان        داد اتمتع

C)اكسيژن  O)→ اتمي كه يك عدد است همان گوگرد ،(B S)→  و
A)اتمي كه دو عدد است همان هيدروژن  H)→ .است    

  كتاب درسي)  4صفحة مواد و نقش آنها در زندگي، (

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »4«ة زينگ - 17

پذيري آهن بيشتر از مـس اسـت؛ بنـابراين در شـرايط يكسـان،       واكنش
  زنند.  تر با اكسيژن هوا واكنش داده و زنگ مي ظروف آهني سريع

  كتاب درسي) 3و  2هاي  صفحهمواد و نقش آنها در زندگي، ( 

----------------------------------------------   

 »سيد سينا مرتضوي«  » 4«گزينة  - 18

ها، آب آهك در ترد شـدن مربـاي    اتانول در ضدعفوني كردن بيمارستان
كدو حلوايي، اتيلن گليكول در رادياتور ماشين و آمونياك در كشـاورزي   

 كاربرد دارد.

  ي)كتاب درس 14صفحة  ،ها با يكديگر رفتار اتم(

----------------------------------------------  

  »مجيد بيانلو«   »3«گزينة  - 19

افزايش يابـد،    هاي كربن ها، هر چه تعداد اتم به طور كلي در هيدروكربن
شـوند. بنـابراين    تـر جـاري مـي    رود و سـخت  ها بالاتر مي نقطة جوش آن

C)اوكتان  H )8 C)نسبت بـه بوتـان    18 H )4 داراي نقطـة جـوش    10
هاي كـربن در بوتـان    هاي هيدروژن به اتم بالاتري است. نسبت تعداد اتم

/=
10

2 5
4

=/و در اوكتان  
18

2 25
8

  است.  

  كتاب درسي)  31و  30هاي  صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي، ( 

----------------------------------------------  

 »عرفان محمودي«  » 1«گزينة  - 20

هـاي مختلفـي    هاي مختلف كرة زمين به صورت تركيـب  كربن در بخش
  شود.  ها و ... يافت مي ، هيدروكربنCO2اعم از 

  كتاب درسي) 29تا  27ي   ها صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي، (

A

kg20 kg720

B

r + 50r
→ ⎯⎯→
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 4: ةصفح  جربيت دهم ةپايي اختصاص  1402 مهر 14آزمون - هاي هديه (تابستان)  آزمون

  
 محمدي) (عاطفه خان  »4«ة زينگ -21

 0 0A { ,{{}},{ }, } { ,{ }, }= ∅ ∅ = ∅ ∅   

اـتهي مجموعـة    تعـداد زيرمجموعـه   اــي ن 3برابـرـ  Aه
2 1 7− اسـت كـه اگـرـ    =

  عضو خواهد بود.  7ها را در يك مجموعه نمايش دهيم، اين مجموعه داراي  زيرمجموعه

  رسي)كتاب د 8و  7، 5تا  2هاي  صفحه ها، مجموعه( 

----------------------------------------------  

 (امير محموديان)  »2«ة زينگ -22
  گيريم:  براي تساوي دو مجموعه، دو حالت زير را در نظر مي

2 2 1 1 2 1y y B { x, , x }− = −  =  = − −   (الف +

1حال يكي از عضوهاي  x−  1يا x+  د: باش 4بايد برابر  

1 4 3 1 1 3 2x x x B+ =  =  − = − = −   اگر ∋

3x    قابل قبول است  =

1 4 3 1 2x x x B− =  = −  + = −   اگر ∋

3x =    قابل قبول است. −

{ }2 4 2 2 4 2y y B x, ,x− =  = −  = − −   (ب −

2 2 0 2 2x x x B− − = −  =  − = −   :اگر  ∋

0x    قابل قبول است. =

2 2 0 2 2x x x B− + = −  =  − − = −   :اگر∋

0x   قابل قبول است.  =

0بنابراين سه مقدار  3 3,   قابل قبول هستند.  xبراي  −,

  كتاب درسي) 7و  6هاي  صفحه ها، عهمجمو( 

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«ة زينگ - 23
2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43 47S { , , , , , , , , , , , , , , }=    

15n(S) =   

2 3 11 13 23 31 41 43 8A { , , , , , , , } n(A)=  =   

8

15

n(A)P(A)
n(S)

= =   

  سي)كتاب در 17تا  15هاي  صفحه ها، مجموعه( 

----------------------------------------------  

  محمدي) عاطفه خان(  »3«گزينة  - 24

2 2 2 2 2

2 2 2

2 2 2

2 1 5 5

2

2 1 3 3

OA OB BA OA

AC AB BC

AD AC CD AD AE

= + = + =  =

= + =

 = + = + =  = =

   

OA AE= + = +5    Eنقطة 3

  كتاب درسي) 25تا  23هاي  عددهاي حقيقي، صفحه( 

 ----------------------------------------------  

  پور) نيما خانعلي(  »4«گزينة  -25

2

36 45 49 6 45 7 45 7 0

4 5 9 2 5 3 3 5 0

45 7 3 3 5 45 7 3 3 5

3 5 7 9 3 5 2

| | ( ) | |

 < <  < <  − <


< <  < <  − >

− − − = − + − −

= − + − + = −

   

  كتاب درسي) 31تا  28هاي  عددهاي حقيقي، صفحه( 

  حميدرضا صالحي)(  »1«گزينة  -26

D1  زاوية خارجي براي مثلثA DC
Δ

  است. بنابراين:  

  D A C= +1 2   

  

     A AD A D A AB BD=
> ⎯⎯⎯⎯→ >  >1 2

1 2 1 1   

  كتاب درسي) 42و  38هاي  استدلال و اثبات در هندسه، صفحه( 

----------------------------------------------  

 (زهره رامشيني)  »4«ة زينگ -27
  است. بنابراين: BCالزاويه با وتر  قائم BNCمثلث »: 1« گزينة

   BC BN>   

  داريم:  ABCث در مثل»: 2« گزينة

 BC AB CAB BCA>  >   

     MAB CAB NCB BC A MAB NCB + = ° = +  <90   

  »: 3« گزينة

MN || AC
A B M : BM AB AM

AM MN AM CN
CN MN BCN : BN BC CN

Δ

Δ


= −

⊥  =  
 ⊥ = − 

2 2 2

2 2 2

   

BC AB BN BM>
⎯⎯⎯⎯→ >   

تـوان نتيجـه گرفـت كـه لزومـاً       از مفروضـات مسـئله نمـي   »: 4« گزينة
MQ BM>  .است  

  كتاب درسي) 38ة صفح استدلال و اثبات در هندسه،( 

----------------------------------------------  

  مهدي تك)(  »2«گزينة  -28

   

  

  

1 1

12

180

2

180

2

BBN BM M N

CCN CD N D

 ° −
=  = =




° −
=  = =

   

   



(B C)N N

( A) ( )

° − +
 + =

° − ° − ° − ° − °
= = = °

1 2

360

2

360 180 360 180 64
122

2 2

   

x = ° − ° = °180 122 58   

  كتاب درسي) 41تا  39هاي  استدلال و اثبات در هندسه، صفحه( 

A

B C
D

21

1

A

D M

N
C B

x

64

1

1

1

2

0

  رياضي نهم 
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 5: ةصفح  جربيت دهم ةپايي اختصاص  1402 مهر 14آزمون - هاي هديه (تابستان)  آزمون

  احمد مهرابي)(  »4«گزينة  - 29

x x ( )

x

=  = =

= = = × =

33 3 3 27

2 2 8

1 8 2 2 2 2 3 2 6

27 3 3 93 3 3

   

  كتاب درسي) 77تا  75و  72تا  68هاي  توان و ريشه، صفحه( 

----------------------------------------------  

  محمدي) عاطفه خان(  »2«گزينة  -30

x y x

x y

x x

+ + +

+ +

+ +×

× = ×

×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

×

2 5 3 3 7 3

2 5 ــارت3 ــر عبـ  دو طرف را بـ
3 7 3 3 7 ـــــم3 ـــــي كني 2 تقســـــيم م 3

3 2 2 3

3 2
1

2 3

   

2 5 3 3 3 7
3 2 1

x y x+ − + − − × =   

2 2 3 4 0 0
3 2 1 3 2

x y x+ − − × = = ×   

2 2 0 1

3 4 0 3 4 0 1
(*)

x x (*)

y x y y

+ =  = − 
− − = ⎯⎯→ + − =  =

   

  كتاب درسي) 64تا  60هاي  توان و ريشه، صفحه( 

----------------------------------------------  

  زهره رامشيني)(  »1«گزينة  -31

( / ) ( ) ( )
( / ) ( / )

( / ) ( ) ( ) ( )

− −

− −

− −

= = = =

 >

= = = <

2 2 2 2

2 2

2 2 2 2 2

5 10
0 5 2 4

10 5
0 5 0 6

6 10 5
0 6 2

10 6 3

þ²H)
   

( / ) ( ) , ( / ) ( ) ( / ) ( / )− − − −
= =  >

3 3 4 4 4 310 10
0 3 0 3 0 3 0 3

3 3
J)   

( )− =
08

1
15

Z)   

, ( )− −
− = − − =  − ≠

2 21 1 1 1
5 5

25 25 25 25
j)   

0) اگرهـ 1a< به هر توان مثبتي برسد باز هم  aدر اين صورت >
)  كمتر از يك خواهد بود، پس: / ) <

10
0 95 1   

  كتاب درسي) 64تا  60هاي  ، صفحه توان و ريشه( 

----------------------------------------------  

 )زاده (سهند ولي  »2«ة زينگ - 32

 
2 2 2 2

2 3 4 12 9 4 12 9 4 12 9( x ) x x x x x x+ ≤ + +  + + ≤ + +   

0 0 1x ( )≤  ∈   

2 2
8 10 4 3 2 2x x ( x ) x(x )+ + < − − − +   

2 2 2
8 10 4 9 12 4 2x x x x x x + + < + + − −   

0 0 2x ( ) <  ∈ ∅   

1 2( ) ( ) : ∅ =     

  كتاب درسي) 94تا  90و  85تا  81هاي  صفحه هاي جبري، عبارت( 

----------------------------------------------  

 محمدي) (عاطفه خان  »4«ة زينگ - 33
  يابيم:  با محورهاي مختصات را مي محل برخورد خط  ابتدا

3 3
0

4

0 3

(m )x y

y x (m )

−
=  =


 =  = − −

   

3به نمودار خط داده شـده، طـول نقطـة     توجهبا 

0

(m )− − 
 
 

منفـي   

  توانيم به صورت زير بنويسيم:  مياست. بنابراين مساحت محصور را 

2 21 1 3
6 3 6 3 16

2 2 4
xy (m ) (m )= −  − × − = −  − =   

3 4| m | − =   

3 4

0 0

3غ ق ق 4 1 0
0

3 3
3

4

3 4

0 0

3 ق ق 4 7 0
0

3 3
3

4

(m )

m m

(m )

(m )

m m

(m )

  − −   
=    

     − = −  = −       = −    −      
 − − −   

=        
− =  =         =−         

   

7mبنابراين    باشد. مي =

  كتاب درسي) 101تا  96هاي  صفحه هاي خطي، خط و معادله( 

----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »3«ة زينگ -34
  يابيم:  را مي ابتدا معادلة خط 

: y mx b= +   

8 2  تفاضــل عــرض هــا8
7 5 7  تفاضـــل طـــول هـــا3

a am − − −
= = =

− −
  شيب خط 

6 8
12 2 8 4 1

2 4

a a a a a m− −
→ =  − = −  =  =   

8 1 7 1b b = × +  7نقطة =

8
C  

=  
 

  قرار داردروي خط 

1y x = +  

  آوريم:  هاي خطوط را به دست مي هركدام از معادله aبه مقدار  توجهبا 

2 7
1 6 4 14 3 2 7

3 3
) y x y x y x− = −  − = −  = −   

2 1 1) x y y x− = −  = +   

5
3

4
)y x= +   

4 4 4 4 1) y x y x− =  = +   

5شيب خط 

4
y x=  هانآ برابر است ولي عرض از مبدأ با خط  +

  كند.  را قطع نمي برابر نيست. پس اين خط، خط 

  كتاب درسي) 112تا  102هاي  صفحه هاي خطي، خط و معادله( 

----------------------------------------------  

  نظم) مشتاق رحيم(  »1«گزينة  -35

(x y) (y ) /(x y) (y ) /
(x y) (y ) /(x y) (y ) /

×

×


+ + + =+ + + =   

− + + + =− + + + =

2

3

5
6 5 1 2 23 1 1 1

2
6 9 1 0 6

2 3 1 0 2

   

(y ) /→ + =14 1 2   جمع طرفين8

2 8
1 0 2 0 2 1 0 8 1

14

/y / y / / x + = =  = − = −  =   

0 8xy / = −   

  كتاب درسي) 112تا  108هاي  هاي خطي، صفحه خط و معادله( 
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 6: ةصفح  جربيت دهم ةپايي اختصاص  1402 مهر 14آزمون - هاي هديه (تابستان)  آزمون

 نظم) (رحيم مشتاق  »3«ة زينگ - 36
كه مخرج كسر برابر  اند تعريف نشده aگويا به ازاي مقاديري از  تاعبار

  .باشدصفر 

3 2

2

5 0 5
5 4 20 24 0

4 5 6 0

a a
(a )( a a a)

a(a a )

+ =  = −
+ − + =  

− + =
   

0

4 2 3 0 2

3

a
a(a )(a ) a

a

=


→ − − =  =
 =

   

0عبارت گويا به ازاي بنابراين 2 3 5a { , , , }∈   تعريف نشده است.  −

  كتاب درسي) 118تا  114هاي  صفحه هاي گويا، عبارت( 

----------------------------------------------  

  زهره رامشيني)(  »3«گزينة  - 37

2 2 2

2 2

16

3 3 36 9

x y y xy y
x y xy y x

− +
−

− − −
   

2 2

2

16 1

3 33 12

y (x ) y(x )
(x )(x )y(x x )

− +
= −

− +− −
   

2
4 4 1

3 4 3 3 3

4 1

3 3 3 3

y (x )(x ) y(x )
y(x )(x ) (x )(x )

y(x ) y(x )
(x ) (x )(x )

− + +
= −

− + − +

+ +
= −

+ − +

   

2
3 4 3 1 12 3 3

3 3 3 3 3 3

y(x )(x ) y(x ) y(x x x )
(x )(x ) (x )(x )

− + − + + − − −
= =

+ − + −
   

2
2 15 5 3 5

3 3 3 3 3 3 3 3

y(x x ) y(x )(x ) y(x )
(x )(x ) (x )(x ) (x )

− − − + −
= = =

+ − + − −
   

  كتاب درسي) 125تا  119هاي  هاي گويا، صفحه عبارت( 

------------------------------------------ ----  

  محمدي) عاطفه خان(  »2«گزينة  -38

  ها: بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2
2

B A (a b ) (a b )
C ( ab)
− + − −

=   

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2
1

4 4

((a b ) (a b ))((a b ) (a b )) b a
a b a b

+ − − + + − ×
= = =   

  »:2«گزينة 

A B a b a b (a b ) (a b )
B A a b a b (a b )(a b )

− + − − +
− = − =

+ − + −

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2
   

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

((a b ) (a b ))((a b ) (a b ))
(a b )(a b )

− − + − + +
=

+ −
   

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 4b a a b
(a b )(a b ) (a b )(a b )

C C
(a b )(a b ) (a b )(a b )

− × −
= =

+ − − +

= − ≠
− + − +

   

  »: 3«گزينة 

2 2 2 2 2
2

2 2

A B (a b ) (a b ) a a
C ab ab b
+ − + +

= = =   

  »:4«ة گزين

A B (a b ) (a b )
C ab
− − − +

=
2 2 2 2 2 2 2 2

2
   

((a b ) (a b ))((a b ) (a b ))
ab

b a ab
ab

− − + − + +
=

− ×
= = −

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2

2

2 2
2

2

   

  كتاب درسي) 125تا  119هاي  هاي گويا، صفحه عبارت( 

 ----------------------------------------------  

  محمدي) (عاطفه خان  »4«گزينة  - 39

  

  رابطة مساحت مثلث: بهبا توجه 
2 2

cr abS = = 

  
abr
c

 =   

  مخروط = حجم حاصل از دوران  2هاي  حاصل جمع حجم

2 2
2 2 2

1 2 2

1 1 1 1

3 3 3 3

a bV r h r h r c c
c

= π + π = π = π ×   

2 2 2 2
1 16 3 16 3 16

3 9 3 3

a b a b
c c

π
= π =  = =    

» 4«ها، گزينة  ابعاد مثلث بايد در رابطة بالا صدق كند. با توجه به گزينه

  درست است. 

  كتاب درسي) 143تا  135هاي  (حجم و مساحت، صفحه 

----------------------------------------------  

 محمدي) (عاطفه خان  »3«ة ينگز - 40

  
  با توجه به شكل داريم:

hr R ( ) r= − = − =  =2 2 2 2 2
5 4 9 3

2
   

R r h= π − π = π× − π× ×3 2 34 4
5 9 8

3 3
  حجم بين استوانه و كره 

3
500 216 284

π − =
  

  كتاب درسي) 134تا  131هاي  صفحه حجم و مساحت،( 

h

h

a

b

c

r

1

2
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